

时政

《粤剧表演艺术大全》11月23日首发

粤剧终于有“教科书”啦！此书采用了融媒数字出版方式，功能和纸电同步多媒体阅读

新快报讯 记者罗清峣 通讯员梁彦兰报道 我国长期以来重视中华优秀传统文化的传承，近年来从中央到地方政府相继出台了保护非物质文化遗产、弘扬优秀传统文化的政策和措施。在这种良好的氛围下，《粤剧表演艺术大全》的编纂项目在2017年6月开始启动，并于2017年9月举行了聘书颁授仪式。在粤剧申遗成功10周年之际，在粤港澳大湾区2019年粤剧日到来之时，11月10日，《粤剧表演艺术大全》首发系列活动新闻发布会在广州市图书馆举行。

“做打卷”已经完成编纂并出版

首发式将会分为三部分，分别是《粤剧表演艺术大全》之“做打卷”首发式，首发式晚会和《粤剧表演艺术的传承与发展》研讨会。将分别于11月23日、24日举行。据悉，全书共有五大卷中，“做打卷”已经完成编纂并出版，其余四卷（唱念卷、锣鼓器乐卷、排场剧目卷、化妆服装卷）也将陆续出版。

发布会上，广州市人大常委会主任陈建华对《粤剧表演艺术大全》进行了高度评价，“这是一部操作性很强的大型工具书和艺术指南，可为粤剧从业人员提供详尽的粤剧表演专业知识和技术规范。”

读者可以进行多媒体学习交流

如果忘了“九踢华山”的标准动作该怎么办呢？《粤剧表演艺术大全》“秒”帮你。据悉，此书采用了融媒数字出版方式，结合云计算数据库管理平台进行在线智能检索，功能和纸电同步多媒体阅读。信息系统具备页码快捷搜索功能，帮助读者轻松筛选专业视频。读者可以通过扫描书本印刷的二维码直接登入移动网络应用程式，进行多媒体学习交流；也可通过书本配套的U盘的快捷菜单检索播放艺术示范音视频文件。

除此之外，在编纂过程中，编辑部发动了数百人参与示范和演练，通过前辈艺术家的言传身教和青年演员的学习继承，使传统的粤剧表演技巧和失传的绝活得以重现和弘扬。至“做打卷”付梓出版时，共完成了300多套表演程式，撰写了300多条辞条；选用了600多帧图片。“拍摄团队运用最高清的4K技术，拍摄了五千多分钟的视频，最后将筛选出的400多分钟精品呈现出来。”主编倪惠英介绍道。

华农迎110周年校庆 纯中式集体婚礼感动现场



新快报讯 记者王娟 夏世焱实习生吴蔼玉 通讯员方玮 蒙丽报道 110年岁月沧桑，110年斗转星移，110年的接续奋斗……10日上午，华农建校110周年庆祝大会举行，吸引了全球校友回校或通过网络直播参加盛会。此外，更有校友集体婚礼，38对新人极具中国风的集体婚礼，为校庆平添了更多喜庆色彩。

校庆日当天的下午，第二届校友集体婚礼上，纯中式的婚礼，充满着喜庆与神秘，38对新人现场撒下了一波又一波的甜蜜，吸引了众多市民和校友前往捧场。华农校友会教育发展基

金会张阳武秘书长说，“中式婚礼更符合我们的传统，也契合华农百年学府的传统，寓意着祝福新人百年好合。”而现场，新人交杯喝的就是华农酸奶哟。

在婚礼现场，华农党委书记王斌伟引用了“秋水银堂鸳鸯比翼，天风玉宇鸾凤和声”，为新人献上祝福。他和38对新人说，“一段华农路，一生华农情。美好的姻缘源于美好的校园时光……你们今天在母校定格人生最美好的记忆，与师友同窗分享幸福，也为110周年校庆增添了喜庆。”

“国”字头职工健康运动会将在广州开发区举办

2000免费票广邀市民到“南方鸟巢”看开幕式

2019年全国新区经开区高新区首届职工健康运动会（以下简称职工健康运动会）将于11月22日在广州市黄埔区、广州开发区正式开幕。11月8日上午，组委会召开新闻发布会，十二届全国政协社会和法制委员会副主任、中华全国总工会原副主席、书记处书记张世平，黄埔区委常委、常务副区长李雪枝，运动会开闭幕式及赛事总制作人、广州市锐丰文化传播有限公司总经理黄沛凌对运动会整体筹备、运行状态以及开幕式、闭幕式等相关情况作详细介绍。

黄埔区、广州开发区作为本届运动会的主会场，将承办运动会开幕式、闭幕式，以及田径、趣味运动两项赛事。来自全国百家新区经开区高新区的1.3万名职工将齐聚广州开发区，共襄这场职工体育盛会。在广州开发区建区35周年之际，该区将以高水准的赛事为来自全国的参赛职工运动员奉上难忘的黄埔之旅。

■新快报记者 李应华 通讯员 范敏玲

开幕式奥运会团队执行“黑科技”令人期待

张世平表示，广州开发区是全国最具实力、最具活力、最具效益的国家级开发区，这里产业基础雄厚、科技实力突出，加之气候宜人、热情好客、服务保障周全，是本次运动会主会场的最佳选择，相信一定把运动会办得既成功又精彩。

李雪枝介绍，2019年全国新区经开区高新区首届职工健康运动会开幕式将于11月22日晚，在被誉为“南方鸟巢”的广州宝能观致文化中心举行。闭幕式将于11月24日下午在黄埔体育中心篮球

馆内举行。黄埔区、广州开发区将当好东道主，全方位做好服务保障工作，打造精彩纷呈的视觉盛宴，确保运动会成功举办。

据了解，本届职工健康运动会开幕式、闭幕式，由奥运会闭幕式执行副总导演、亚运会开幕式执行总导演章东新导演团队，联合历届广州国际灯光节策展团队锐丰文化共同策划实施。

黄沛凌在会上表示，“黑科技”“高科技”将是本次运动会开幕式的关键词。一流的舞美设计，国

内领先的声光电技术，以及由广州开发区企业智造的AI机器人、无人驾驶汽车、智能机械臂等表演将酷炫登场，360度投影的立体沉浸式观演效果令人期待。

据介绍，本次运动会开幕式将面向社会开放2000张免费门票。市民可以关注“广州黄埔发布”“广州高新区发布”官方微博账号，在对话框输入“领票”二字，点击相关链接，按提示操作即可申请领票。成功抢票者将收到组委会短信通知。

一场集竞技和趣味于一体的高水准国家级赛事

据了解，本届运动会，广州开发区承办田径和趣味运动两项赛事，将于11月23至24日在黄埔体育中心举行，届时将决出2个大项7个小项的19块金牌。

比赛项目既有体现高水准职工运动的纯竞技体育项目，包括男女100米、200米、1500米，男女4×100米接力，以及男女跳高、跳远、铅球；也有兼

顾易于参与、乐于参与的趣味项目，如跳长绳、“同心鼓”“共赴前程”“毛毛虫”等。

发布会现场还公布了本次职工健康运动会的会徽和吉祥物。会徽主体由蓝色字母Z和绿色字母G构成，整体设计为一个动感的人形，胜利奔跑的姿势造型与职工健康运动会紧密贴合。同时，整体构图蕴含“广”字的抽象概念，图

案色彩绚丽，突出了广州这座开放创新的活力之城。

吉祥物“阿咩”则是一只身着红色工人服的活力小山羊。广州又称“羊城”，拟人化的山羊卡通形象突出了举办地广州，也展现了广大职工健康向上、拼搏进取的精神，预示广大职工将在赛场和工作中勇攀高峰。